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21 Haziran 2014 Cumartesi 

 

BİRİNCİ OTURUM  

Açılma Saati: 11.03 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İ lknur DENİZLİ  (İzmir) 

(Oturum, Başkan Vekili Süreyya Sadi Bilgiç tarafından açıldı) 

---0--- 

 

BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakan, kamu kurum ve kuruluşlarımızın kıymetli bürokratları, 

yazılı ve görsel basınımız ile sivil toplum kuruluşlarımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Komisyonumuzun 38‟ inci Birleşimini açıyorum. 

Gündemimizde İş Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Tasarısı alt komisyon raporu metni bulunmaktadır.  

Değerli arkadaşlar, görüşmelere kaldığımız yerden devam edeceğiz.  

13‟üncü madde görüşülüyordu da Sayın Zozani, Sayın Kaplan, Sayın Çam, bir şey söyleyeceğim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yeter sayısı yok. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Toplantı yeter sayısı yok. Mevcutların zapta geçmesini istiyoruz. 

BAŞKAN – Efendim, saymadım ben. Kaç kişi bakalım. 9 kişi… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Mevcutların zapta geçmesini ve ertelenmesini istiyoruz.  

BAŞKAN – Mevcutların geçmesi? Pardon, şey yapamadım. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Bakan, 3 bürokrat, 5 gazeteci, 3 Komisyon üyesi. Çoğunluk yok, nasıl yapacağız? 

BAŞKAN – Sayın Kaplan, saymamıştım.  

Saydım.  

Oturuma on dakika ara veriyorum. 

 

 

Kapanma Saati: 11.04 
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İKİNCİ OTURUM  

Açılma Saati: 11.58 

BAŞKAN: Recai BERBER (Manisa) 

BAŞKAN VEKİLİ: Süreyya Sadi BİLGİÇ (Isparta) 

SÖZCÜ: Vedat DEMİRÖZ (Bitlis) 

KÂTİP: İ lknur DENİZLİ  (İzmir) 

---0--- 

 

BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, Sayın Bakanım, kamu kurum ve kuruluşlarımızın değerli bürokratları, 

yazılı ve görsel basınımız ile sivil toplum kuruluşlarının değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Komisyonumuzun 38‟ inci Birleşimini açıyorum. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – Bir saniye… 

Değerli arkadaşlar, İç Tüzük‟ümüzün 27‟nci maddesinde “Komisyon, üye tam sayısının üçte biri ile toplanır ve hazır 

bulunan üyelerin salt çoğunluğu ile karar verir.”  deniyor.  

Dolayısıyla saat on birde yapmamız gereken toplantıda üye tam sayısının üçte 1‟ i olmadığı için toplantı yapılamamıştı. 

Şimdi… 

MUSA ÇAM (İzmir) – Açıldı toplantı… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Açılmış toplantı.  

BAŞKAN – Ama yapılamadı.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, açılmıştı.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Açılsa toplantı devam eder. 

BAŞKAN – Açılamadı.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Açıldı. On dakika ertelendi.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Toplantı yeter sayısı olmadığı için… 

BAŞKAN – Şöyle diyelim: Oturum açıldı ancak toplantıya geçilemedi. Toplantı açılamadı. Niçin açılamadı? Çünkü 

toplantıya geçebilmek için üçte 1 çoğunluk gerekiyordu. O sağlanamadığı için. Dolayısıyla… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, müsaade eder misiniz.  

BAŞKAN – Şimdi toplantı sayısının olup olmadığına bakacağım, ona göre de toplantıyı…  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır Sayın Başkan, öyle yapamazsınız. İç Tüzük‟e aykırı bir işlem yapamazsınız. Toplantı 

açıldı… 

BAŞKAN – Siz yerinize oturun da… 

Şimdi de açıyorum. Toplantı yeter sayısı var, usul açısından size söz vereyim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, şimdi toplanamazsınız. İç Tüzük‟e aykırı bir işlem yapıyorsunuz. 

BAŞKAN – İç Tüzük‟ te… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük 27‟ye göre bakarsınız… 

BAŞKAN – Bakın ben okudum şimdi. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir saniye…  

BAŞKAN – İsterseniz tekrar okuyayım. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, okumanıza gerek yok. Ben de okudum. 

Siz yanlış yorum ya da yanlış işlem yapıyorsunuz. Bunu hatırlatalım.  

Saat 11.02‟de Divan Başkan Vekili Sayın Süreyya Sadi Bilgiç toplantıyı açtı, “Toplantıyı açıyorum.”  dedi. Bunun üzerine, 

siz toplantıyı açtınız ama toplantı yeter sayısı yoktur, üçte 1 üye sayısı yoktur burada… 

BAŞKAN – Dolayısıyla toplanamaz… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Dolayısıyla bu toplantıda biz, “Yoklama talebinde bulunuyoruz.”  dedik. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Açılmadığı için yoklama… 
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ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O zaman o sırada iktidar partisine mensup toplantı salonunda sadece 6 milletvekili vardı. Bunun 

üzerine on dakika ara verdi ve bundan sonra da toplantıyı bir daha açmadı.  

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – İç Tüzük‟e göre bir saat süre verdiler. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O nedenle, saat on birde on dakika ara süresinin üzerinden bir saat geçti. Toplantı,  o zaman 

açılmış toplantı bir daha toplanamamış olmasından dolayı toplantı iptaldir.  

BAŞKAN – Biz, on dakika ara verip yarım saat, kırk beş dakika sonra toplandığımız çok toplantımız oldu. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) –  Şimdi, Başkanlık Divanı olarak İç Tüzük‟e aykırı bir işlem yapamazsınız. O zaman, şu anda 

toplantıyı bu pozisyonda, İç Tüzük 27‟ye göre açamazsınız. Toplantı tutanaklarını getirirsiniz, saat 11.02‟deki toplantı tutanaklarını 

getirirsiniz, incelersiniz, İç Tüzük‟e göre hareket etmek zorundasınız. Şu anda toplantı açabilecek durumda değilsiniz İç Tüzük 21‟e 

göre. Çünkü o toplantı fiilen iptal oldu.  

BAŞKAN – 27‟ye göre diyorsunuz.  

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Evet, o toplantı fiilen iptal oldu. Şu anda açamazsanız toplantıyı. 

BAŞKAN – Hayır, toplanmadı zaten. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır, toplandı Sayın Başkan. Biz bu tutanağı niye tuttuk? 

BAŞKAN – Hayır, bir dakika, şöyle: Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Siz bu tutanağı yok sayabilir misiniz? 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, toplandığını kabul edersek Sayın Zozani„nin dediği gibi, İç Tüzük 

57‟ye göre bir saat içerisinde toplanması gerekir. O zaman haklılık olur ama toplantı nisabının oluşmadığını kabul edersek sizin yeni bir 

toplantı saatini şimdi vermeniz lazım. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, ama burada veremezsiniz, fiilen veremezsiniz… 

MEHMET GÜNAL (Antalya) – Şimdi, ne alakası var? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) –Şimdi, hiç veremezsiniz burada, kusura bakmayın. Siz şu anda toplantıyı açamazsınız. 

BAŞKAN – Önceki toplantı… Bir dakika, bakın… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bakın, toplantıyı şu anda açamazsınız. 

BAŞKAN – Şöyle Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Yeni bir birleşim açamazsınız. Siz kaçıncı birleşim dediniz? 

BAŞKAN – Ben 38‟ inci birleşim dedim. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Siz kaç dediniz? “37‟nci Birleşimi açıyorum.”  dediniz. 

BAŞKAN – Ama açılmadı ki… Toplanamadı ki… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Hayır… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Toplantı nisabı 38… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) –  “37‟nci Birleşimi açıyorum.”  dedi. Siz şu anda yeni bir birleşim açamazsınız. 

BAŞKAN – Şimdi, tutanakları getirtiyorum. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O zaman açmamış varsayın, açmayın. Siz şu anda açmayın. 

“Açıyorum.”  değil, şu anda öyle bir toplantı yapamazsınız. 

BAŞKAN – Şimdi, bakın… 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, toplantı yeter sayısı oluşmadı. Hangi tutanaktan bahsediyorsunuz? 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Açamazsınız! 

BAŞKAN – Bir saniye… Sayın Kaplan da söz istiyor. 

Buyurun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, siz yokken… 

BAŞKAN – Şimdi, ben onu kabul ediyorum ve diyorum ki burada İç Tüzük 27 diyor ki: “Üye tamsayısının üçte biri ile 

toplanır.”  Zaten üçte 1‟ i olmadığı için toplanamamış. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, size on birdeki video kaydını göstereceğim. 

BAŞKAN – Toplantı yok. Yok. Hayır, olmayan bir toplantıdan bahsediyorsunuz. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, 6 tane milletvekili vardı, Sayın Bakan vardı, 4 tane bürokrat vardı. 
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Sayın Başkan, siz, şimdi, diyorsunuz ki: “Ben toplantıyı açtım.”  Hangi toplantıyı açıyorsunuz? 

BAŞKAN – İlk toplantıyı, açılamayan toplantıyı… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Siz 37‟yi açtınız. Siz şimdi yeni bir birleşim açıyorsunuz. Öyle değil.  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Şu on birde açılan toplantı bu. 

BAŞKAN – 37 yok. Bugün 38‟ inci Birleşimi açıyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, açamazsınız… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, yani sizi ikna etmek için… Medyayı dışarı çıkarıyorsunuz, medyanın görevini 

yapıyoruz; TRT, Meclisin görevini yapıyoruz. Yetmiyor, arkadaşlarla tutanak tutuyoruz. İsterseniz parende de atalım sizi inandırmak 

için. 

BAŞKAN – Hayır, bizi inandırmak gibi bir şey yok. Toplantı yapılamadı, biliyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük‟e uymak zorundasınız yahu!  

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkanlık Divanı, bu toplantı 27‟ye göre açılamamıştır. 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Keyfî yönetemezsin! 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – İç Tüzük‟e göre yeni bir birleşim açamazsınız! 

BAŞKAN – Bakın, yeni bir birleşim açmıyoruz, ilk birleşimi açıyoruz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Nasıl ilk birleşimi açıyorsun? 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan… 

BAŞKAN – İlk birleşim, toplantı, sayı olmadığı için… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Açamazsın! 

İZZET ÇETİN (Ankara) – Kapandı… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, izin verin. Siz bir toplantı yaptığınız zaman Komisyonun, bütün 

milletvekillerinin bilgilendirilmesi gerekiyor çünkü bütün milletvekillerinin yasama sürecine katılma hakları vardır. 550 mil letvekiline, 

grup başkan vekilliklerine bunu bildirmek zorundasınız. 

BAŞKAN – Biz Komisyon üyelerimizi toplantıya davet ediyoruz. Lütfen yani… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, gecenin…  

Sayın Başkan, bana laf yetiştireceğinize önce bir dinleyin… 

BAŞKAN – Hayır, öyle… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – …sonra talebimi alın, ondan sonra konuşun. 

BAŞKAN – Buyurun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Yani sizinle konuşmak da çok zor, anlatmak da çok zor. 

BAŞKAN – Ama bitirdiniz zannettim.  

Buyurun. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Oturmuşsunuz şimdi oraya. Yasal dayanağı yok. İç Tüzük 27‟ye göre gecenin birinde bize 

mesaj atmışsınız, bakın. 

BAŞKAN – Toplantının bitiminde… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Bir dakika Sayın Başkan. Bakın, TBMM Bilgi, saat 01.47, gecenin ikisi. Gecenin ikisinde 550 

milletvekiline bunu atmanız lazım. Yasama görevi var. İlle Komisyon üyesi olması şart değil. Gelip burada faaliyete katılma hakkı var. 

Siz bu attığınız mesajı bize bakanlığın, ilgili bakanlıkların… Burada bir torba görüşüyoruz. Sabah saat on bir de yoklama yapsaydık 

Sayın Bakan, yanında 3 tane bürokrat, arkada 2 kişi vardı, bir de sendika temsilcileri ile basın vardı, hepsi buradaydı, toplam… 

BAŞKAN – Onların da hepsinin haberi vardı. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Sayın Başkan, bunu on bir de yapınca biz talepte bulunduk. 27‟ye göre toplantı yeter sayısı 

yoktur ve Sayın Başkan Vekili Süreyya Sadi Bilgiç on dakika ara verdi toplantıya. Biz yirmi dakika bekledik, biz sabırlı insanız. Yirmi 

dakika sonra da istediğiniz çoğunluk sayıyı bulamadınız. Şimdi, siz gelmişsiniz, oraya oturuyorsunuz. Başkanlık Divanı şu an oraya 

oturamaz. İnin oradan aşağıya. 

BAŞKAN – Şimdi ben tutanakları alayım. 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Yok, inin aşağıya… 
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BAŞKAN – Sizin dedikleriniz şekildeyse… 

HASİP KAPLAN (Şırnak) – Tutanak da alamazsınız. Toplantı bitmiştir, inin aşağıya oradan. Böyle korsan toplantı 

yapamazsınız. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bir şey daha hatırlatayım. 

BAŞKAN – Şimdi, siz ne diyorsunuz? “Önceki toplantı açıldı.”  diyorsunuz. 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bu toplantıyı yapabilmeniz için 57‟nin son hükmünün de yerine gelmiş olması 

gerekir. 57 son hükmü ne diyor? “Yoklama sonunda üye tamsayısının en az üçte birinin mevcut olmadığı anlaşılırsa, oturum en geç bir 

saat sonrasına ertelenebilir. Bu oturumda da toplantı yeter sayısı yoksa, birleşim kapatılır.”  

BAŞKAN -  O Genel Kurul için… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Burada hüküm veriyorsa buraya da geçebilir. Hüküm burası için de geçerlidir başka hüküm 

yoksa. 

BAŞKAN – Genel Kurul için… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Şimdi, orada on dakika ertelemeden sonra ikinci bir erteleme olmamış, tutanak tutulmuş ve 

fiilen kapanmıştır.  Ne 27‟ye göre ne 57‟ye göre… Siz şu anda toplantı… 

BAŞKAN – Şimdi, tutanakları bir alayım ben, dediğiniz gibi açılmışsa gerçekten… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – O zaman sizden bir talepte bulunuyorum. Bir talebimizi alın lütfen. 

BAŞKAN – Onun için dedim. Tutanakları bir alayım, açılmış ve gerçekten dediğiniz gibiyse tabii ki… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Bir saniye… Talebimizi dinleyin, talebimizi ifade edeyim. 

BAŞKAN – Evet, dinliyorum zaten Sayın Zozani… 

ADİL ZOZANİ (Hakkâri) – Sayın Başkan, bu durum üzerine siz yeni bir birleşim ya da önceki birleşimi açılmış gibi 

varsayarak toplantı şu anda açamazsınız. Düzeltme yapın şimdi, toplantıyı açın tutanaklara geçmesi açısından… 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlarım, tutanakları istedim, inceleyeceğim. Toplantı yapılmışsa, açılmışsa, tekrar davet etmek 

üzere şey yapacağım. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkanım, değerli arkadaşlar… 

BAŞKAN – Arkadaşlar, tutanaklar geldi, bir saniye… 

Süreyya Bey‟e söz verdim. 

SÜREYYA SADİ BİLGİÇ (Isparta) – Sayın Başkan, Sayın Bakan, Komisyonumuzun değerli üyeleri; şimdi, toplantı açıldı, 

açılamadı, şudur, budur, bu tartışmalara bir kez daha ben girmek istemiyorum, polemik yaratmak istemiyorum. Eğer Komisyonumuz 

uygun görürse görüşmelere pazartesi günü saat on birde devam etmek üzere ara verelim. Pazartesi on bir, lütfen Sayın Başkanım. 

BAŞKAN – Değerli arkadaşlar, ben tutanakları özellikle istedim ancak Süreyya Bey‟ in teklifi doğrultusunda… Biz açıkçası 

dün akşam da konuştuk hafta sonu için, diğer mazeretlerin hepsini bir kenara koyduk ancak özellikle kongreyi en çok önemsediğimizi 

arkadaşlarla da konuştuk, “Kongre nedeniyle ara verelim.”  dedik. Dolayısıyla, pazartesi günü saat 12‟de toplanmak üzere birleşimi 

kapatıyorum.  

 

 

Kapanma Saati: 12.12 


